Плотность льда 
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=0,9 г/см3. Оцените среднее расстояние между молекулами в замерзшей воде.

Решение. 

Возьмем кубик льда со стороной 
[image: image2.wmf]l

= 1 см. Масса этого кубика 
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=0,9 г. Моль льда, как и моль воды, имеет массу 
[image: image4.wmf]M

=18 г. Это значит, что в нашем кубике молекул воды меньше, чем в моле (т.е. меньше, чем число Авагадро) в 
[image: image5.wmf]18
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 раз.  Итак, в кубике льда имеется 
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 молекул воды.  Разделим весь объем кубика со стороной 
[image: image7.wmf]l

= 1 см на 
[image: image8.wmf]N

 маленьких кубиков со стороной 
[image: image9.wmf]a

 и поселим каждую молекулу в центр такого маленького кубика. Тогда расстояние между молекулами будет равно 
[image: image10.wmf]a

 и эту величину можно принять за оценку среднего расстояния между молекулами.  Длину стороны маленького кубика найдем по его объему 
[image: image11.wmf]3
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. Объем всего льда 
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 равен суммарному объему всех малых кубиков


[image: image13.wmf]33
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